
VERBALE UNICO DEL
COLLEGIO DEI

COMMISSARI SPORTIVI

DOCUMENTO N. 2.10

Alle ore 20:45 del giorno 4 Aprile 2023, sul canale Discord dell’Organizzatore, nella sala Race
Direction, si riuniscono per la prima riunione i Commissari Sportivi della manifestazione.

Sono presenti i signori:
Rocco Evangelista CSe Commissario Sportivo ESport
Nicola Trivilino CSe Commissario Sportivo ESport
Antonio Conte CSe Commissario Sportivo ESport

Sono inoltre presenti i signori:
Paolo Bassi Assistente
Alessandro Righi Assistente
Simone Lezzi Assistente

1. Presentazione dei componenti del collegio, costituzione e verifica licenze
Viene nominato Presidente del Collegio il sig. Rocco Evangelista il quale porge il suo saluto.

2. Verifica licenze
Il presidente del Collegio procede alla verifica delle licenze e risultano in corso di validità.

3. Esame della documentazione relativa alla gara e al RPG
Il Collegio prende visione della documentazione amministrativa e sportiva inerente alla gara e del
Regolamento Particolare di Gara.

4. Esame ed approvazione di eventuali circolari informative
Non sono state prodotte circolari informative da parte dell’organizzatore.

5. Eventuali disposizioni per le verifiche ante-gara
Non sono state previste verifiche ante-gara.

6. Elenco delle decisioni prese durante la manifestazione

N.DEC SESSIONE DECISIONE N.GARA CONDUTTORE
1 RACE DT 20 Madsen
2 RACE DT 73 Ponta
3 RACE 15 Sec 49 Troccoli
4 RACE 15 Sec 92 Nodari
5 RACE NFA 69 Marini
6 RACE NFA 92 Nodari
7 RACE NFA 333 Ugolotti
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8 RACE 15 Sec 29 Marras
9 RACE 5 Sec 16 Carrino

7. Chiusura della manifestazione
Il giorno 4 Aprile 2023 alle ore 23:50, non avendo altro da discutere, previa lettura, approvazione e
sottoscrizione del presente verbale, il Presidente del Collegio del Commissari Sportivi, dichiara
conclusa la manifestazione.

I COMMISSARI SPORTIVI

Componente
CSe Antonio Conte

Tessera ESport n. 476297

Presidente
CSe Rocco Evangelista

Tessera ESport n.476024

Componente
CSe Nicola Trivilino

Tessera ESport n. 475471



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 21:55

2.1

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo: CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471) VIA EMAIL
CSe: ANTONIO CONTE (476297)

DATE
CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024)

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: DRIVE THROUGH (-4 punti patente)

20 Nick Madsen

Organizzatore

Conduttore: 20 Nick Madsen

Sessione: RACE

Replay timestamp: 05:51

In curva 1 la vettura 20 entra in contatto con il posteriore della vettura 19. 

Successivamente va in testacoda coinvolgendo altre 2 vetture nel contatto, portando 

anch'esse fuori pista

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 del Regolamento del Campionato.

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 1 - MAGNY-COURS - 04 APR 2023 - 21:30

04/04/2023

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

04/04/2023 23:21 



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 21:51

2.2

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo: CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471) VIA EMAIL
CSe: ANTONIO CONTE (476297)

DATE
CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024)

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: DRIVE THROUGH (-4 punti patente)

73 Fabio Ponta

Organizzatore

Conduttore: 73 Fabio Ponta

Sessione: RACE

Replay timestamp: 05:50

In curva 1 la vettura 73 tampona in staccata la vettura 29 facendole perdere il 

controllo e mandandola in testacoda fuori pista con perdita di posizioni

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 del Regolamento del Campionato.

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 1 - MAGNY-COURS - 04 APR 2023 - 21:30

04/04/2023

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

04/04/2023 23:21 



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 21:59

2.3

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo: CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471) VIA EMAIL
CSe: ANTONIO CONTE (476297)

DATE
CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024)

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 15 SEC (-3 punti patente)

49 Davide Troccoli

Organizzatore

Conduttore: 49 Davide Troccoli

Sessione: RACE

Replay timestamp: 05:55

In curva 1 la vettura 49 tampona la vettura 81 mentre quest'ultima rallentava a causa 

di un contatto avvenuto davanti ad essa

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 del Regolamento del Campionato.

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 1 - MAGNY-COURS - 04 APR 2023 - 21:30

04/04/2023

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

04/04/2023 23:21 



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:03

2.4

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo: CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471) VIA EMAIL
CSe: ANTONIO CONTE (476297)

DATE
CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024)

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 15 SEC (-3 punti patente)

92 Lorenzo Nodari

Organizzatore

Conduttore: 92 Lorenzo Nodari

Sessione: RACE

Replay timestamp: 06:20

In curva 5 la vettura 92 si muove poco prima della frenata, spostandosi e 
chiudendo la traiettoria alla vettura 333 portando al contatto con quest'ultima, 

facendole perdere il controllo dell'auto mandandola in testacoda

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 del Regolamento del Campionato.

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 1 - MAGNY-COURS - 04 APR 2023 - 21:30

04/04/2023

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

04/04/2023 23:21 



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:05

2.5

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo: CONTATTO DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471) VIA EMAIL
CSe: ANTONIO CONTE (476297)

DATE
CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024)

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

-

Organizzatore

Conduttore: 69 Francesco Marini

Sessione: RACE

Replay timestamp: 06:23

In curva 5 la vettura 69 tocca la parte posteriore della vettura 79 non creando danno 

sportivo a quest'ultima. Contatto di gara

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 del Regolamento del Campionato.

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 1 - MAGNY-COURS - 04 APR 2023 - 21:30

04/04/2023

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:09

2.6

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo: CONTATTO DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471) VIA EMAIL
CSe: ANTONIO CONTE (476297)

DATE
CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024)

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

-

Organizzatore

Conduttore: 92 Lorenzo Nodari

Sessione: RACE

Replay timestamp: 10:02

In curva 9 la vettura 92 dopo aver perso il controllo, rimane correttamente ferma in 

pista, per questo non ha responsabilità sui contatti successivi con le vetture 89 e 99

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 del Regolamento del Campionato.

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 1 - MAGNY-COURS - 04 APR 2023 - 21:30

04/04/2023

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:10

2.7

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo: CONTATTO DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471) VIA EMAIL
CSe: ANTONIO CONTE (476297)

DATE
CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024)

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

-

Organizzatore

Conduttore: 333 Matteo Ugolotti

Sessione: RACE

Replay timestamp: 13:02

In curva 7 la vettura 333 entra in contatto con la vettura 542 non procurando danno 

sportivo a quest'ultima

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 del Regolamento del Campionato.

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 1 - MAGNY-COURS - 04 APR 2023 - 21:30

04/04/2023

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:16

2.8

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo: CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471) VIA EMAIL
CSe: ANTONIO CONTE (476297)

DATE
CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024)

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 15 SEC (-3 punti patente)

29 Alessandro Marras

Organizzatore

Conduttore: 29 Alessandro Marras

Sessione: RACE

Replay timestamp: 17:12

In curva 15 la vettura 29, non avendo avuto affiancamento nel punto di frenata, 

entra in contatto con la vettura 79 mandandola in testacoda fuori pista con perdita di 

varie posizioni

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 del Regolamento del Campionato.

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 1 - MAGNY-COURS - 04 APR 2023 - 21:30

04/04/2023

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

04/04/2023 23:21 



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:30

2.9

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo: MANCATO RISPETTO BANDIERE BLU

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471) VIA EMAIL
CSe: ANTONIO CONTE (476297)

DATE
CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024)

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 5 SEC (-2 punti patente)

16 Alessio Carrino

Organizzatore

Conduttore: 16 Alessio Carrino

Sessione: RACE

Replay timestamp: 38:12

La vettura 16 ostacola il regolare doppiaggio della vettura 91 per tutto il giro 20

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 del Regolamento del Campionato.

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 1 - MAGNY-COURS - 04 APR 2023 - 21:30

04/04/2023

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

04/04/2023 23:21 


